
FELELŐS szERKESZTő 
VUCHETICH ENDRE 

lagyar tisztviselő 
ősitésekre mindig ráfizet, szegény. 

t történt most is, hogy az uj társadalom- 

törvény alapján átminősitették az 

yi munkásbiztositó pénztárak összes 

viselőit. Egyszerüen az utcára került 

a husz-harminc éves szolgálattal ren- 

magyar tisztviselők nagy része. 

a törvény kimondja, hogy az öt szol- 

á évnél többel rendelkező tisztviselőt 

ül minősiteni kell. Még keserübb, 

gyanakkor, amidőn a szerencsétlen 

tisztviselőket kitették, a minősitő- 

g alig néhány hónapos szolgálatot 

tisztviselőket viszont megerősi- 
Az érdekeltek természtesen jogorvos- 

ltek. Egységes fellépésüknek annyi- 
ir most is megvolt az eredménye, 

ajból összeült a minősitési bizottság 

tben és vagy hatvan törvénytelenül 
tott tisztviselőt az ókirályságban 

an szervezett hivatalokba osztottak 

De még mindig száz ilyen elbocsátott 

almazott van, aki további jó sorsát 

. Reméljük, hogy ezek is megkapják 

águkat, még mielőtt a közigazgatási 

hoz volnának Rénytelenek fordulni 

orkaszezen 
tséz berkeiben. Fegyver- 

mus békelantot pengetni, olajágat 
atni. Nem kedvezők a viszonyok sem 

oklásra, sem a meddő eredményü 

ezésekre. De ha már megvan az a 

alota és készenlétben van az a sok 

lyzet is, valamit mégis csak kell csi- 

tóvégre is a Népszövetség háza elé 
1 lehet kiülni pipázni, mint a falu népe 

ha nincsen munuka. Valamit mégis 

ell csinálni. De mit? Nos, jobb hijján 

lata támadt a Népszövetségnek, 

éz, miként is áll a pénzhamisi- 

gye példának okáért Romániában. Né- 

nappal ezelőtt meg is érkezett a hiva- 
átirat a pénzügyminiszteriumhoz, 

Népszövetség felhivja, hogy 

áridőn belül készittessen statiszti- 

igazságügyminiszteriummal kar- 

31-ben elkövetett pénzhamisitá- 

Azóta már el is ment a jelentés, 

eszámol arról, hogy egész Románia 

1981-ben százhetven egyén foglal- 

a pénzhamisitás venerabilis mester- 

Közülük száznegyven volt román 

lgár, viszont harminc pedig idegen. 

ztikai kimutatás arról is beszámol, 

89.291 darab ércpénzt hamisitottak 

értékben, papirpénzt pedig 

ékben. Mint láthatjuk, nem 

Alig haladja meg az egy 

hát a eattis. sem tar- 

b mint a szolapitga a 

azt is, hogy a pénzhamisi- 

zaléka erdélyi és a hami- 

ótája is hetvenkét százalékkal 

ban van, a regátban hamisitott hu- 

ole százaléknyi kvótával szemben. 

ha igazságosan vesszük, az a 

ott hamisitanak többet, ahol 

rpedig, hogy Erdélyben nincs 

az a vak is látja, - illetőleg nem 

tárhogy is van, most már mellékes. 

hogy a Népszövetség tájékoztatva 

érdekes gondjai vannak a 
l 
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menekülés perceiben az egyik golyó sulyosan meg- 
sebesitette tévdén a logházból megszöktetett 

flolec Jevenc nemzeti szociatinta vezévt 

MNorogkereszt a gyárké ( 
Ausztriában az innsbrucki fogházból 
- miként jelentettük - Heimwehr 

ruhába öltözött nemzeti szocialisták ra- 
vasz csellel és erőszakkal megszöktették 
Hofer Ferenc nemzeti szocialista ve- 

zért. A szökevények teherautón mene- 

kültek az olasz határ felé. A csendőrök 
üldözőbe vették őket és több lövést is 

adtak le az autóra. 

Később az olasz határ közelé- 
ben megtalálták az autót, amely 

véres volt. 

A szökevényeknek azonban nyomuk ve- 

szett. 

Kiderült, hogy Hofer Ferencnek és 
társainak, miután a csendőrgolyóktól 

erősen megsérült autót elhagyták, gya- 

logszerrel sikerült a Brennerhágón ke- 
resztül elérni az olasz határt. Olasz terü- 
leten jelentkeztek a határőrségnél, 

amely vallomásukról jegyzőkönyvet vett 
fel és átkisérte őket Bozenbe. 

Kiderült az is, hogy az egyik 

csendőrgolyó a térdén eltalálta 

Hofer Ferencet és az ő vére 

volt az, amelynek nyomait az 

autón megtalálták. 

Hofer csak társaira támaszkodva tudott 
bicegve járni és minden lépés láthatóan 

nehezére esett neki. Társai közül egyet- 
lenegy sem sérült meg. 

Tömeges letartóztatások a szöktetés után 
Egész Innsbruck még mindig a szen- 

zációs szökés hatása alatt áll. Az összes 
középületeket katonaság szállotta meg. 
Innsbruckban és Tirolban az elmult hu- 

szonnégy óra folyamán százötven nem- 
zeti szocialista vezetőt tartóztattak le. 
A letartóztatás azzal a megin- 
dokolással történt, hogy kül- 

földre való szökésüktől lehet 
tartani. 

A letartóztatott szocialisták közül töb- 
beket a biróság a multban lezajlott tün- 
tetésekben való részvétel miatt kisebb- 
nagyobb szabadságvesztésre itélt. Né- 
hányat szabadon bocsátottak közülük, a 

többiek ellenben még mindig a rendőrség 
fogházában vannak. A stájerországi ha- 
tóságok még mindig folytatják a nyo- 
mozást arra vonatkozólag, hogy kik se- 
gitették elő Hofer szökését. Feltételezik 
ugyanis, hogy a Heimwehr-ruhába öltö- 

zött nemzeti szocialistáknak büntársaik 
is vannak. 

Bozenből érkezett jelentés szerint 
az orvosok megvizsgálták Ho- 
fer Ferenc térdsebét és megál- 
lapitották, hogy az elég sulyos. 

Hofert saját kérelmére a brixeni kór- 
házba szállitották, ahol ápolás alá vet- 

ték. 
Hofer és társai az olasz hatoságok előtt 

elmondották, hogy menekülés közben 
Innsbruckon kivül jártak már, amikor 

egyes községekben a csendőrök fel akar- 
ták őket tartóztatni. Ezeket már való- 

szinüleg telefonon értesitették Inns- 
bruckból a szökésről. A csendőrök min- 
denütt az országut közepére állottak és 
remélték, hogy igy sikerül majd az autót 
feltartóztatni. Az autóban ülők azonban 

el voltak rá határozva, hogy semmikép- 
pen sem állanak meg és ha kell, el is gá- 

zolják a csendőröket. 
A csendőrök láttára mindenütt 
fokozott sebességre kapcsolták 
be az autót és a csendőrök az 

őrült sebességgel közeledő jár- 
mü elől végül is mindig kitér- 

Azután rálőttek az elrobogó autóra, 

azonban azt nem találták el. Már közel- 
jártak a határhoz és ezek a jelenetek 

már több községben megismétlődtek, 
amikor végül az egyik községben a 
csendőrgolyók szétlőtték az autó kere- 

keinek gumiját, a golyó pedig megsebe- 
sitette Hofert. Azonban a sérült autóval 

még mindig sikerült jódarabig haladni 

nyen 
és az utánuk rohanó csendőröket nem is 
látták, amikor kénytelenek voltak az au- 

tót elhagyni. Az erdőbe menekültek és a 
bokrok között bujkálva haladtak előre. 
A csendőrök később utólérték őket, mert 

a megsebesült Hofer csak lassan tudott 

elrehaladni. A csendőrök a hegyen ke- 

resztül többször keresztezték is a mene- 
külők utját, de azoknak mindig sikerült 
elbujniok szemük elől. 

Hofer és társai nem egyszer 

olyan közel látták magukhoz a 
csendőröket, hogy szinte ki- 
nyujtott karral megérinthették 

volna őket. 

Ilyenkor lélegzetüket visszatartva vár- 
ták, hogy a csendőrök tovább haladja- 
nak. Mikor végül elérték az olasz határ- 
köveket és olasz területre jutottak, ahol 
ott látták az olasz határcsendőröket, ki- 

léptek a sürüségből és az osztrák terü- 
leten visszamaradt csendőröknek nye 

san bucsut intettek. 

Hofer társai azt kérték, hogy mint po- 

litikai menekültekkel bánjanak velük és 

engedjék meg nekik, hogy Nemetország- 
ba mehessenek, ahol részt akarnak ven- 
ni a nürnbergi nagy nemzeti szocialista 

kongresszuson. Az olasz hatóságok még 
nem döntöttek ebben az ügyben, 

egyelőre azonban ugy rendel- 

keztek, hogy MHofer és társai 
nem hagyhatják el az olasz te- 

röletet. 

és a hatóságok rendelkezésére kell álla- 

niok. 

Bécsben egy tragikomikus eset 

fordult elő. 

A Kuffner-féle sörgyár kémé- 

nyére ismeretlen tettesek az éj- 

szaka folyamán egy nagy ho- 

rogkeresztet festettek. 

Minthogy a horogkeresztet sem izzel, 

sem terpentinnel, sem más szerrel nem 

sikerült elfávolitani, sem pedig átfes- 

teni nem lehetett, a hatóságok elrendel 
ték, hogy a kéményt lebontsák. 



Dé e 

Véreb vezetett a politikai gyilkos nyomára 
aki az ablakon keresztül lelőtt egy 

német egyetemi tanárt emigrált 
A csehszlovákiai Marienbad für- 

dőhelyen agyonlőtték Lessing Theo- 
dor emigrált németországi egyetemi ta- 

nárt. A merényletet szerdán este tiz óra- 
kor követték el, amikor a tanár sétájá- 

ról hazatért. Kevéssel ezután a tanár, 

megjelent az egyik villa első emeletén 
levő dolgozószobájában, ahol meggyuj- 

totta a villanyt. Abban a pillanatban há- 

rom lövés hangzott el. Az egyik nem ta- 
lált, a másik a tanár halántékába, a har- 

madik a tüdejébe hatolt. Mire a tanár- 

nak a másik szobában tartózkodó fele- 

sége berohant, férjét a padlón eszmélet- 
lenül találta. 

A rendőrség, amelyet azonnal 

értesitettek az esetről, intézke- 

dett, hogy Lessinget kórházba 
szállitsák, azonban utközben 

kiszenvedett. 

A nyomozás során megállapitották, 

hogy a merénylő létrát támasztott az 

első emeleti ablakhoz és ugy követte el 
a gyilkosságot. 

Lessing Theodor egy tekintélyes han- 

noveri zsidó orvosnak volt a fia, aki 

azonban egyetemi hallgató korában át- 
tért a keresztény vallásra. Hamarosan 

feltünt nagy filozófiai tudásával és en- 

nek köszönhető, hogy aránylag fiatalon 

katedrát kapott a hannoveri egyetemen. 
A háboru alatt feltünt pacifista irásai- 

val, amelyek miatt sok kellemetlensége 

volt. A német köztársaság megalakulása 
után erős szocialista politikát folytatott 
és 1924-ben cikksorozatban agitált Hin- 
denburgnak elnökké való megválasztása 
ellen, 

A később bekövetkezett nem- 
zeti szocialista uralommal nem 

tudott kibékülni és szóval és 
irásban is sokat harcolt Hitler 
ellen. Néhány hónap előtt tün- 
tetőleg visszatért a zsidó hitre 

és Csehszlovákiába emigrált. 

Prágában az ősz folyamán leányliceu- 
mot akart megnyitni. 

A rendőrség biztosra veszi, hogy itt 

politikai gyilkosságról van szó, amelyet 

bosszuból követtek el. A gyilkossággal 
egy Ecker Mátyás nevü németországi 

munkást gyanusitanak, akit azonban 

már nem tudtak a lakásán megtalálni. 

Nem tartják lehetetlennek, hogy repülő- 
gépen menekült Németországba. A ma- 
rienbadi rendőrség a nyomozás során le- 

tartóztatott egy soffőrt, akinek a gyil- 

kosság körüli szerepe tisztázásra vár. 
Lehetséges, hogy segitője volt az elme- 
nekült Eckernek, de nem lehetetlen, 
hogy a gyilkosságot egyedül követte el. 

Nevét egyelőre titokban tartják. 
A nyomozás olyan adatok bir- 

tokába jutott, amelyekből tel- 
jes bizonyossággal arra lehet 

következtetni, hogy a merény- 
let nem egy, hanem öt ember 

müve volt. 

M gállapították azt is, hogy az ablakhoz 
masztott létrán két ember állott és 

ind a kettő lövöldözött a nyitott abla- 
n keresztül a szobába. A szoba falai- 

ban kétféle zvegvelzeyenar a yemet 
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találták. Bizonyosra veszik, hogy a me- 

nekülők Eger felé menekültek. Érdekes, 
hogy az egyik merénylőnek a személy- 
azonosságát hogyan állapitották meg. A 

létra alján talált nyomokat egy vérebbel 

szagoltatták meg. A véreb a nyomok 

mentén a közeli S c hanz községbe ju- 
tott és ott megállt az egyik udvarház 
előtt. 

A detektivek megállapitották, 

hogy ebben a házban lakott 

Eeker Mátyás ismert vadorzó, 
aki csütörtökön este távozott el 
hazulról és azóta nem került elő. 

A lakók a detektivek kérdésére nem tud- 
ták megállapitani, hogy Ecker hova lett. 
A lakásán házkutatást tartottak és no- 
ha mindenki tudta, hogy Eckernek két 

revolvere is van, egyik sem került meg. 
Bizonyos, hogy Ecker a merénylet előtt 
a revolvereket magához vette. Ecker va- 

dászpuskáját megtalálták a lakásán. 
..... 

Az ulolsó Habshurg-aralkodó hamvait ősel mellé 
akarják ellemeini a kapucinusok hécsi sirboltjába 
Sankt-Pöltenben a Vaterlándische 

Front nevüi egyesület gyülést tartott, 

amelyen a felszólalók egymásután ama 
kivánságuknak adtak kifejezést, hogy 
IV. Károly, néhai osztrák császár és 

magyar király hamvait Madeira szigeté- 

ről hozzák Bécsbe és helyezzék el a ka- 

pucinusok templomában levő sirboltban 

a többi Habsburg-uralkodó mellé. Ezirá- 
nyu határozati javaslatot is hoztak, 

amelyet a kormány elé terjesztenek. 

Nem elégszenek meg azonban ezzel, ha- 

nem elhatározták, hogy ebben az ügy- 
ben érintkezésbe lépnek az összes ausz- 

triai katolikus szervezetekkel, Ezzel az a 

céljuk, hogy Károly király hamvainak 
peyvn 

hazahozatala a bécsi katolikus nagygyü- 

lésen is szóba kerüljön. A katolikus 
egyesületek már eleve is hozzájárulásu- 
kat adták az akcióhoz, sőt kijelölték a 

szónokokat is, akik a katolikus nagy- 

gyülésen ennek a kivánságnak kifejezést 
fognak adni. Remélik, hogy az osztrák 
kormány látva az általánosan megnyil- 
vánuló óhajt, haladéktalanul megteszi a 

szükséges lépéseket Károly császár és 
király hamvainak hazahozatalára. A 

mozgalom kezdeményezői szeretnék, ha 

ez még ebben az esztendőben történne 
meg. Az utolsó Habsburg-uralkodó te- 

metését igen nagyszabásunak tervezik. 

Vándorcigányok rabolták el 
egy miniszteri tisztviselő Hát 

Böszörményi János magyar kül- 

ügyminiszteriumi osztálytanácsosnak a 
fia, aki rokonainál Érmihályfalván nya- 
ralt, közel egy hónap előtt eltünt. Akko- 

riban az volt az első feltevés, hogy a ti- 

zenegy esztendős fiu a Szamosba fulladt. 
A fiu holttestét máig sem találták meg 
és különben is akadtak emberek, akik 

látták, hogy a fiu messze a Szamostól a 

hegyek irányában sétált. Nem tartják 
lehetetlennek, hogy a fiut vándorcigá- 
nyok rabolták el, akik most a moldvai 

hegyeken keresztül Besszarábia felé 

igyekeznek vele. Böszörményi János osz- 
tálytanácsos, aki az eset óta visszatért 

Budapestre, az ottani rendőrség előtt is 
ennek a hiedelmének adott kifejezést és 
olyan adatokat is sorolt fel, amelyek ezt 

a feltételt alátámasztják. Az erről szóló 

jegyzőkönyv megérkezett a külügymi- 

niszteriumba, amely most átiratot inté- 

zett a jasi rendőrprefekturához, amelyet 

felszólit az összes vándorcigánycsapa- 
tok szigoru ellenőrzésére. 

fücdőt és zuhanyt kapnak a köztisztasági hívatal 
alkatlmazottai és tecsületeselben fogjál focsofni 

iövőben az utcákat is 
tak számára kötelező lesz. A fuvartele- 
pen a fürdő épitését már a napokban 
kezdik meg. 

Ezenkivül foglalkozott a bizottság az 

A városi fuvartelep ellenérző bizott- 
sága Ungár Adolf dr. polgármester el- 
nöklete alatt ülést tartott, amelyen fog- 
lalkozott elsősorban a szeméttelepek 

ügyével. Elhatározták, hogy a szemét- 
telepek belsejébe a város köves utat 
épittet, hogy ezzel a szemeteskocsiknak 
lehetővé tegye a telepek belsejébe való 
eljuthatást. A nagyobb telepeken ezenki- 
vül keskenyvágányu iparvasutat is léte- 
sitenek és a szemeteskocsikról átvett 
szemetet kis vagonok segitségével hord- 
ják szét a telepen. Elhatározták azt is, 
hogy a köztisztasági hivatal alkalmazot- 
tai - utcaseprők, szemetes kocsisok és 
szeméttelepi munkások - részére a fu- 
vartelepen fürdőt és zuhanyt létesitenek, 

amelynek zényhevétel az zlkalazot 

utcák locsolásával is és elhatározta, 

hogy az utcalocsolást a jövő esztendő- 

ben a köztisztaság érdekében fokozot- 
tabb mértékben fogják végezni, mint ed- 
dig. Megállapitották azt is, hogy a jelen- 
legi egyetlen villamos locsolókocsi nem 
elegendő és azért javaslatot terjesztenek i 

a város állandó választmánya elé, hogy 
a tél folyamán a városi villamos vasut 
mühelyében egy második locsolókocsit 

készitsenek. Ez a második villamos lo- 
csolókocsi a villamos vasut mellékvona- 
lain fog járni. Ezenkivül több más rend- 
szerü gsolékositi is beszerezni. 

érdekében folytatott tárgyalások 

hiusultak. A liberális párt az ors 
héz helyzetére való tekintettel hel 

tartotta volna, ha a Br a ti a nu Gyö 
vezetése alatt álló ifjuliberális párt t 

jai visszatértek volna az anyapártba. 
azonban nem volt lehetséges, mivel B 

tianu György személyes érdekeit o 

előtérbe. 

Tom a képviselő, Bratianu Győ 
pártjának főtitkára, azonban a Viit 
ban közölt kommüniké ellenére 

ra veszi a két liberális párt fu 
tárgyalások Duca akarata 

kérdése. Anghelescu és Bi tia 
György között a megegyezés elvbe. 
létrejött és most 
hogy a két párt végrehajtóbizottsá, 
megadják hozzájárulásukat. Meg 
róla győződve, hogy az óliberális 

Duca ellenzése mellett is megadja 
zajárulást. 

HITLER- PROPAGANDA 

ügynökök járnak, akik terjesztik a 
szocialista eszméket és hirdetik 

ségességét. Calinescu Armanc bel 
alminiszter bizottságot küldött bes 

nemzeti szocialista és 

szélsőséges propaganda e 



ágalmaz a Stirea a sajnálatos 

ncidenssel kapcsolatban 

ire a cimü román napilap teg- 

eg bennünket Iliescu főhad- 

s jnálatos incidensével kapcsolat- 

A cikket, amelynek sorai hemzseg- 

ferditett, valótlan és rágalmazó 

kitételektől, a leghatározottab- 

visszautasitjuk. Távol áll tőlünk 

tizst megsérteni, teljes tisztelettel 

meréssel viseltetünk a hadsereg és 

képviselői iránt, viszont állitjuk, 

ismeretes incidenst ujságirói 

emeretünkhöz hiven, az elhangzott 

atkozatok és vallomások nyomán a 

ságnak megfelelően irtuk meg. Mi 

kisértük kommentárokkal a sajná- 

esetet és különben is a katonai ha- 

zok a legszigorubbb vizsgálatot foly- 

a k az ügyben. Megirtuk, hogy az ille- 

ss hatóságok elégtételt igértek és ez 

marad majd el. Erélyesen vissza- 

uk a Stirea azon beállitását is, 

bennünket akárhonnan is irányita- 

Bennünket egyedül ujságirói lel- 

etünk és igazságérzetünk vezé- 

Jubilál 
ugosi tűzoltó és mentő- 

egyesület 

osi önkéntes tüzoltó- és mentő- 

/ sület vasárnap ünnepli meg hatvan 

Es fennállásának jubileumát. Az ün- 

égek már szombaton kezdődnek, 

kor is este félkilenc órakor a megyei 

ektus, az elnök és a főparancsnok 

letére fáklyásmenetet és szerená- 

adnak, Ezt este 9 órakor a Concor- 

ismerkedési estély követi. Vasár- 

reggel 6 órakor zenés ébresztő lesz, 

akor pedig a kisebbségi egyházak 
maiban hálaadó istentiszteletet 

anak. Kilenc órakor a piac-téren 

olescu Sándor dr. görög katoli- 

püspök tábori misét celebrál, mig 

rakor a görög keleti román tem- 

an lesz istentisztelet. Tizenegy 

r kiosztják a kitüntetéseket a tüz- 
knak és metk utána az ünnep- 

ebéden. Délután négy órakor a tüz- 

g gyakorlatot mutat be. 

áziási rermak a város területé- 

ó eltávolitása utan a város elhatá- 

hogy a Dózsa-utcát is rendezi. 

ején a vasuti vágány vezetett 
jelentékenyen fel kellett emel- 

ost megkezdődtek a munkálatok, 

knek célja a Dózsa-utca ezen ré- 
utszint megfelelő lesülyesztése. 

dmunkálatok már folyamatban 
ak és ezeknek befejezése után azon- 

] megindul az uj kövezés. Ezzel pár- 
amosan a Jósika-utcától a Telekház- 

és onnan a Korona-utca végéig 
pitik a hármas villamosvonal máso- 
ányát, ami eddig a vasuti vágány 
hetetlen volt. A második vonal 

gyorsabbá teszi majd a fár- 

u villamosok közlekedését. A 

bevezetését. A Dózsa-utca 

valamint a második villamos 
á szeptemberben 

A belügyminiszter - miként jelentet- 
tük - felhivta a városok polgármeste- 

reit, hogy a kenyér árát maximálják és 

azt összhangba hozzák a buzaárakkal. A 
rendelet megérkezett a temesvári város- 
házára is. G a bor Liviusz dr. főpolgár- 
mester azt az álláspontot foglalta el, 

hogy a város békés uton állapodik meg a 
pékmesterekkel a kenyér áraira vonat- 
kozólag és nem él a maximálás jogával. 

A temesvári pékek ipartársulata teg- 
nap délután öt órakor az ipari szindiká- 
tus nagytermében Hollinger Miklós 
elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 

foglalkozott a belügyminiszter rendele- 

tével. Több hozzászólás után a gyülés 

megállapitotta, hogy a kormány inter- 

Fél leiel hajlandók a temesvári pékek 

a fehér és a félbarna kenyér árát 

leszállitani 

venciós vásárlásai következtében a buza 

ára szilárd és a jobb minőségü buza ára 

mázsánkint egészen háromszázkilencven 

leiig szökött fel. Eiz a körülmény lehetet- 

lenné teszi a kenyér árának nagyobb le- 

szállitását, mindazonáltal a pékek a fe- 

hér és a félbarna kenyér árát kilónkint 

ötven banival leszállitják, a barna ke- 

nyér árát ellenben kérik változatlanul 

meghagyni. A pékek ennek alapján azt a 

javaslatot terjesztik a Város elé, hogy a 

fehér kenyér ára az eddigi 9 lei helyett 

8.50 és a félbarna kenyér ára kilónkint 

az eddigi 8 lei helyett 7.50 legyen, a bar- 

na kenyér ára pedig maradjon meg vál- 

tozatlanul 6 lei. A város állandó választ- 

mánya mai ülésén dönt, hogy a pékek 

javaslatát elfogadja-e. 

... 

A temesvári törvényszék tegnap hir- 
dette ki itéletét Horváth Ferenc te- 
mesvári munkás és kilenc társának bün- 

perében, akiket - mint ismeretes - az 

ügyészség kommunista szervezkedéssel 

vádolt. A vádirat szerint Horváth Fe- 

renc és társai temesvári központtal a bá- 

nyavidék sejtszerü megszervezésén dol- 

goztak. A temesvári rendőrség a vádlot- 

taknál röpcédulákat, sokszorositó gépe- 

ket talált, mig Horváth Ferenc fővád- 

lottnál kommunista jelentésekre buk- 

kantak. A törvényszék a vádlottak közül 

csak Horváth Ferencet, Puskás Ju- 

A kommunista per vádlottai közül a törvényszék 

mindössze hármat itélt el, hetet felmentett 
liannát és Csupor Lajost találta bü- 

nösnek, mig a többi hét vádlottat fel- 

mentette. A biróság Horváth Ferencet, 

Puskás Juliannát és Csupor Lajos 

egyenként egy-egy évi fogházra és ezer 

lei pénzbüntetésre itélte. Az itélet indo- 

kolása szerint a felmentett vádlottak bü- 

nössége nem nyert beigazolást és ezért 

felmentették őket. Az itélet ellen ugy az 

elitéltek, mint az ügyész felebbezést je- 

lentettek be. A biróság egyben elrendel- 

te a felmentettek szabadlabra helyezé- 

sét. A felmentett vádlottak még tegnap 

elhagyták az ügyészségi fogházat. 

A temesvári törvényszék tegnap itél- 

kezett Szabó András temesvári mun- 

kanélküli fiatalember felett, aki ez év 

április és május havában Temesvárott 

hét betörést követett el. Első izben Kis 

Nándor asztalosnál tört be, akinek ösz- 

szes igazolványait, öltönyét és kerékpár- 

ját lopta el. Betörés után Aradra uta- 

zott és ott a lopott holmit L.ő wy Sán- 

dor kereskedőnek adta el. Akkoriban az 

aradi rendőrség elfogta, de a furfangos 

betörő a lopott iratokkal igazolta ma- 

gát. Azután visszatért Temesvárra és 

Het hetörést követett el rövid időn belül és a 

vádlottak padján töredelmesen beismerte bűnlaistromát 
betört Lo c h György üzletébe, özvegy 

Kafka Miksáné cipészmühelyébe és 

mindenütt tekintélyes zsákmánnyal állt 

odébb. Elátogatott még a Heusler- 

cukrászdába, majd RosenbergEmá- 

nuel órás üzletébe és a Buding-trafik- 

ba. Az ellopott tárgyakat azután külön- 

böző helyeken értékesitette. Szabó a teg- 

napi tárgyaláson beismerő vallomást 

tett és a biróság az enyhitő körülménye- 

ket figyelembe véve, a vádlottat három 

évi börtönre itélte. Az elitélt enyhitésért, 

es 

az ügyész sulyosbitásért felebbezett. 

A majláthiavai ön 

ment 

A majláthfalvai önkéntes tüzoltótes- 

tület zászlószentelése és a tüzoltók ünne- 

pélyes eskütétele impozáns keretek kö- 

zött folyt le. Az ünnepséget megelőző 

napon a tüzoltózenekar szerenádot adott 

Sz a 1 ma Illésné zászlóanya tiszteletére. 

Az ünnepség vasárnap reggel hét óra- 

kor zenés ébresztővel kezdődött, utána 

pedig a folyvást érkező vendégeket fo- 

gadta a zenekar. Az ünnepségnek az idő- 

járás is kedvezett és Majláthfalván az 

összes vidéki tüzoltóegyletek megjelen- 

tek. Délelőtt kilenc órakor a vidéki tüz- 

oltóparancsnokok tisztelegtek a zászló- 

anyánál és megtekintették a zászlót, 

amelyet Zabojszky Erzsébetnek, 

Szent Flóriánt ábrázoló müvészi fesmé- 

nye és Zabojszky Mária, valamint Za- 

bojszky Rózsika müvészi kézi himzése 

diszit. Ugyanakkor a tüzoltók is felvo- 

nultak a zászlóanya házához és diszes 

menetben átkisérték a templomba. Az 

önkéntes tűzoltók zászlószentelési 

ünnepsége és eskűtétele lelkes hangulatiban 

végbe 
ünnepség fényét emelte a fehér ruhás 

koszorus lányok menete, akik a zászló 

előtt haladtak. 
Délelőtt tiz órakor Hankó György 

esperesplépbános ünnepi nagymisét tar- 

tott a templomban és ezen közremükö- 

dött Zabojszky József kántor, aki erre 

az alkalomra irt offertoriumát adta elő. 

Az istentisztelet után a templom előtt 

felállitott pódiumon Hankó esperesplé- 

bános beszentelte az ujzászlót, majd üd- 

vözölte a vendégeket és magasan szár- 

nyaló beszédben buzditotta a tüzoltókat 

összetartásra és kötelességük pontos 

teljesitésére. Azután a tüzoltók esküté- 

tele és a tüzifecskendők beszentelése kö- 

vetkezett. Szalma Ilés diszelnök, 

Scheible lIstván orczyfalvai, Vikov 

Péter vingai és Zserai Gáspár maj- 

láthfalvai tüzoltóparancsnok beszédei 

után a zászlószegeket verték be, majd 

3. OLDAL 

Arverési lirdelmény 
Közhirré tétetik, hogy Weisselberger 

Miksa, aradi lakos ur által elsőrendü 
bukaresti, budapesti. bécsi és temes- 
vári festő művéből megvásárolt, de át 
nem vett 100 drb kép f. évi szeptember 
hó 1-én (pénteken) és 2-án (szom- 
baton) d. u. 6 órai kezdettel a belvá- 
rosi Ferdinand-kávéház helyiségében 
(erand-Hotel épület) királyi közjegyző 
közbenjöttével elárvereztetik. 

A képek kikiáltási áron alul is a 
legtöbbet igérőnek adatnak el a keres- 

kedelmi törvény 351. parasralusa alap- 
ján. 
A vevő a vételárat és 2170/, állami 

illetéket azonnal készpénzben tartozik 
lefizetni. 
................ 

féle vendéglőben százötven teritékes 

bankett következett, délután pedig a vi- 
déki és a majláthfalvai tüzoltók szóra- 

koztatták a közönséget ügyes mutatvá- 

nyokkal. Az ünnepségeket este a Po- 
zs á r-féle vendéglőben jól sikerült tánc- 

mulatsággal fejezték be. A befolyt tiszta 

jövedelmet a tüzoltóalap javára fordi- 

tották. 

Rendőrség 
után áhitozik az erzsébetvárosi 

szőlök lakossága 

Az erzsébetvárosi szőlőkben az utóbbi 
esztendőben uj városrész épült. Utcaso- 

rok, szép magánházak, villák emelked- 

nek sorra. Az erzsébetvárosi szőlők ház- 
sorai már egészen a Bessenyey-telepig 
nyulnak, amely ugyancsak ujabb telepi- 

tése Temesvárnak. A tetszetős külső 
mellett azonban ugy az erzsébetvárosi 
szőlőkben, mint pedig a Bessenyey-tele- 

pen sok baj van. A házakba naponta 
surrannak be tolvajok, gyakoriak a be- 

törések és nem egyszer fordult már elő, 
hogy akár az erzsébetvárosi szőlőkbe, 
akár pedig a Bessenyey-telepre hazafelé 
igyekvőket, vagy az onnan jövőket rossz 
szándéku emberek feltartóztatták, mo- 

lesztálták és gyakran kifosztották. A 
másik nagy baj a sok kicsi mellett az is, 
hogy amig a főutvonal valamennyire 

járható, a mellékutak annál járhatatla- 

nabbak. Száraz időben csak a por bántja 
a közönséget, esős időben azonban bo- 
kán felül ér a sár és a viz. Az erzsébet- 

városi szőlők és a Bessenyey-telep lakos- 
sága most nagyarányu mozgalmat indit, 

hogy rendőrséget és rendes utakat kap- 

jon. Terjedelmes memorandumot intéz- 

nek a városhoz, amelyre most gyüjtik az 

aláirásokat. 

A távoli Keleten készül valami. To- 

kiói jelentés szerint az orosz szovjet, 

amely a nyugati szomszédjaival megkö- 

tötte a megnemtámadási szerződéseket, 

most minden nélkülözhető katonaságát a 

keletszibériai határra veti. Keletszibé- 

riában jelenleg már több vörös katona 

van, mint amennyi a japán hadserez 

fele. Az orosz katonák felszerelése a leg- 

modernebb és bizonyosra vehető, hogy 

összpontositásuk Mandzsuria ellen irá- 

Vegyenek 
esorsjegyeket 

fűnyeremény250.0001ei 
sok kisebb nyeremény mellett. 

Huzás 1833 detember 10-én 
a városháza tanscstermél 

kelszeozevilényolt Délben a Herezog- 
1sorsjegy 50 lel 1sorsjegy á0 lei 



HIREK 
éndat négy váttozattan 

A kecamitos: 
Sugok önnek valamit, 

Jó dolog a keramit, 
Keramit-ut nagyon jó, 

Temesvárnak ez való. 

1z antikeramitas: 
Sugok önnek valamit, 

Rossz dolog a keramit, 

Nincsen jobb az ég alatt, 
Mint az ut, ha aszfalat. 

4 vátos: 
FPolgár, sugok valamit, 

Ne kérd, aszfalt, keramit, 

Bizzad énrám, kedvesem, 

Biztos: utad jó leszen. 

4 notgác: 
Tudok én már valamit, 
Akár aszfalt, keramit, 

Elvitatni nem lehet: 

Pénzből lesz a kövezet. 

Kóró Pál. 

IDŐJÁRAÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Elénk szél és változó felhőzet mellett 
a hőmérséklet lényeges emelkedése nem 

várható. Temesvárott tegnap egész napon 

keresztül borus volt és többször megeredt 

az eső. Az idő teljesen ősziesre változott. A 

hőmérő délben tizenhat fok meleget muta- 

tott mindössze. 

- Vaida miniszterelnök Szinajába uta- 

rik. Vaida Sándor miniszterelnök hétfőn 

reggel Szinajába utazik. Kihallgatáson jele 

nik meg az uralkodónál, majd folytatja ut- 

ját Bukarest felé. Hétfőn este a kormány 

minisztertanácsot tart, amelyen Vaida fog 

elnökölni. 

-A bolgár királyi pár Párisban. 
Boris bolgár király és Giolanda 
királyné tegnap Párisba érkeztek. Az 
uralkodópárt koronás főknek kijáró tisz- 

telettel fogadták. Az állomáson a köztár- 

sasági elnök megbizásából Lebigatel- 
lentengernagy, az elnök első szárnyse- 
gédje fogadta az uralkodópárt. 
Mihalache kormányhü nyilatkozata. 

Mihalache volt belügyminiszter cáfolja 

egyes lapoknak ama hirét, hogy szeptember 

elején kormányellenes nyilatkozatokra ké- 

mánynak, amelynek munkáját tőle telhe- 

tően elősegiteni igyekszik. 

kKésnek a balcici nyaralók. Ma éjjelre 

volt tervezve a balcicbeli nyári gyermek 

kolónia hazaérkezése. A hazaérkezést azon- 

ban néhány nappal elhalasztották és a te- 

szül. Kijelenti, hogy rendületlen hive a kor- 

mesvári gyermekek nyaralását rövid idővel 

meghosszabbitották. A hazaérkezés pontos 

idejét a város népjóléti ügyosztálya a sajtá 

utján közli majd a közönséggel. 

A józsefvárosi katolikus bucsu. A 

józsefvárosi római katolikus hitközség 

szeptember 10-re tervezett templomi bucsu- 

ünnepélyét szeptember 17-re halasztotta el 

Szeptember 17-én délelőtt kilenckor ünnepi 

nagymisét tartanak a józsefvárosi plébá 
jatemplomban, utána pedig a Skudier 
ren egész napon át népmulatságokat, est 

a Forgács-féle teremben táncot ren 

15-én kezdi meg elemi iskolai elő- 

tanfolyamait. Jelentkezni a tan- 
lokra délelőttönkint lehet a TMTE. 

ből szegénysorsu magyar gye: 
ék tankönyveket és iskolai szereke 
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AZ OSZTALYSORSJATEK tegnapi hu- 

zása alkalmával a következő nagyobb 
nyereményeket huzták ki: két millió lei 
16.772, százhuszezer lei 75.094, nyolcvanezer 

lei 14.320, ötvenezer lei 78.321, huszonöt- 

ezer lei 34.464, huszezer lei 18.539 és 71.489. 
számu sorsjegyek, 

- Az Ambrózy-család gyásza. Budapest- 

ről jelentik, hogy tanai birtokán hatvanöt 

éves korában meghalt dr. Ambróz y- 

Migazzi István gróf földbirtokos. Az el- 

hunyt, aki rokonságban állott a tavaly el- 

halt Ambrózy Andor báróval, régebben te- 

mesmegyei földbirtokos is volt. 

* Dr. Kovács ödön nőorvos nyári sza- 

badságáról hazaérkezett és ujból rendel. 
Temesvár II, Andrássy-ut 5. Rendel 

d. e. 9-10-ig, d. u. 3-5-ig. Telefon 7-10. 

- Kisbucsu a Bessenyey-telepen. A 

Bessenyey-telepi katolikus hitközség au- 
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mig a szokásos kisbucsut a Plank-féle 

vendéglő összes helyiségeiben rendezik 
meg. 

- Dollár bankjegyek a fogkrémes tu- 
busban. Szenzációs valutacsempészést 
lepleztek le tegnap a zsombolyai határ- 

állomás vámtisztjei. S a bet a y Nissim 
bukaresti tisztviselő a Simplon második 

osztályán utazott Páris felé. A vámtiszt- 

viselők érdeklődésére kijelentette, hogy 
mindössze 1000 francia frankot és 1000 
leit visz magával. A vámosok erre átku- 
tatták Sabetay podgyászát és az egyik 
fogkrémes tubusban 16 darab százdollá- 
ros bankjegyet találtak apróra össze- 

göngyölve. A lelet értéke 196.000 lei. 
Sabetayt azonnal leszállitották a vonat- 

ról és a csempészésről felvették a jegy- 
zőkönyvet. Sabetay csempészése idén a 

negyvenedik leleplezett valutacsempé- 

szési esete a zsombolyai határvámnak. 

- Magyar népünnepély lesz vasárnap 

Temesvárott. Vasárnap, szeptember harma- 

dikán, rendezi meg a bánsági Magyar Párt 

szokásos évi magyar népünnepélyét. A 
Magyar Párt délelőtt tiz orai kezdettel a 

Magyar Ház nagytermében nagy intéző- 

bizottsági ülést tart, amelyre a nagyintéző- 
bizottság valamennyi tagja meghivót kap. 

Délután és este pedig az erzsébetvárosi No- 

votny-vendéglőben népünnepély keretében 

találkozik Temesvár és a vidék magyar- 

: sága. A népünnepélyen Kálló Géza ci- 

gányzenekara és a Palace-Jazz szolgál- 

tatja majd a talpalávalókat. Elsőrendü hi- 

deg-meleg büffé, rengeteg tréfás mutatvány 

és szórakozás gondoskodik majd a közön- 

ség jó hangulatáról. 

- Megkerült a szanatoriumi portás 
pénze. Megirtuk néhány nappal ezelőtt, 
hogy Kormos Józsefnek, a Bánáti 
Szanatorium portásának, ismeretlen tet- 

tes ellopta 28.000 lei megtakaritott pén- 
zét, A nyomozás megindult, de pozitiv 

eredményt eddig nem hozott. Tegnap 
Kormosné lakásuk egyik ágyában, a 
párnák alatt megtalálta a tárcát és ben- 
ne 20.000 leit. Erre a maga részéről az 

eljárás megszüntetését kérte a rendőr- 
ségen. 

- Ellopta a vilanytelep gépolaját. A 
jugosi városi villanymüvek igazgatósága 

már régebben megállapitotta, hogy a te- 
lep gépeinek olajozására szolgáló kenő- 
olajat ismeretlen kezek megdézsmálják. 
Erről jelentést tettek a lugosi rendőr- 
ségnek is, amelynek sikerült a tettest 
Jinariu Mlés, a villanytelep alkalma- 
zottja személyében leleplezni. Jinariu 
mintegy hatszáz kilogram kenőolajat tu- 
ajdonitott el és ezzel tizenkilencezer lei 
hárt okozott a vállalatnak. A hütlen al- 
kalmazott az olajat vidéki gazdáknak 
adta el olcsó pénzért. Megállapitották, 
hogy Jinariu orgazdái Otter becsehá- 
zai, Lupan nagyzorlenci és Panga 

szilviusz zgribesti gazdák voltak. Mind- 
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gusztus 27-én tartotta meg bucsuját, 

lostorhoz. A bezdini görög keleti 

lostorban most tartották meg a 

templomi bucsut. Erre az alkalomra 

ság minden részéből közel kétezer, : 
szláviából pedig ötszáz zarándok 

föl a bezdini kolostort. Az egyházi 

tásokat nagy papi segédlettel L 

György püspök végezte, aki erre a 

lomra jött Jugoszláviából. 

Szinház 
A magyacság ments 
a temntom és a szín 
A Magyar Párt aradi tagozatána 

müvelődési szakosztálya nagy érdek 
mellett tartotta meg gyülését, amel, 
aradi magyar szinház sorsa felett 

koztak. A gyülésen Barabás Béla 
fejtette, hogy a magyarság mentsvá 
a templom és a szinház és ezért min 
kell követni, hogy a helyzet a szinház 
ben megváltozzék, nehogy az erdélyi 
gyar szinikultura elpusztuljon. Aj 
hogy az erdélyi magyar szinészet érd. 
az Országos Magyar Pártot kell fe 
amely sorozatos intervenciók segits 
kisérelje meg a magyar szinészet 
nyosuló akadályok elháritását. Tö 
szólalás után a gyülés huszonhárom 
társadalmi bizottságot állitott össze, 
a szinházproblémát tüzetes vizsgál 
veszi és majd egy későbbi időpont 
terjeszti azokat az inditványokat, a 
kel a kérdést meg lehet oldani 

ktemt él este M 
lita és szerdán este Mikor a k 
lányból nagylány leszcimüo I 
rettujdonságok kerülnek előadásra nag 
olcsó helyárak mellett. A főszerepeket H 
váth Gizi, Erős Ica, Márton Sári, Horv 
Jancsi, Kiss Elemér és Szabadkay Mik 
játszák. A vasárnapi müsor a szink 
változatlan. 

A szőke primadonna kávéhá a 
Éveken át az erdélyi magyar zinés 
egyik legtehetségesebb primadonnája v 
Zöldhelyi Anna, akit a temesv 
zönség is jól ismer, mert a széphan 
vésznő több szezonon keresztül a temesv 
szinház kedvence volt. Müvészi diadala 
teljében Budapestre ment, ahol több sz 
házban játszott nagy sikerrel. Később 
csillagok tüntek fel a szinészet egén 
Zöldhelyi belátta, hogy elmult elette 
idő. A platinaszőke Anna azonba n 
sereg, hanem más polgá 1 
resi boldogulását. Zöldhel: An a 
Budapesten intim kávéház-bárt nyit 
kávéház néven. A temesváriak egyko1 
vence szeretettel várja régi közöns 
garantálja, hogy a kávéházában is 

Szeptemberi-től kezdve 
PREM 1ER! 

száz százalókos néme 
szélő és éneklő zené vi 

si Fri 

Iyájuk eli ellen méztáulti az telára 



r nyilatkozik. A szaká- 

Miklós egyetemi tanár és 

ratu miniszterelnök. Jo
r- 

hogy a véleményére nem 

csi az ország, hát azt csinálta, 

Csernovicban maga 
köré gyüjtött 

ujságirót és nyilatkozott. 
Nyi- 

zott a fascizmusról, 
a hitlerizmus- 

és az antiszemitizmusról. 
Mind- 

elitéli. Mindegyik szélsőséges. 

em jó. A három izmus 
mind- 

e szerinte olyan, mint a veszett- 

J] rga 
s 

s 

1 

Krzma községben megjelent egy bizott- 

megakadályozták munkájában a bizott- 

igénybe. A parasztok revolverekkel é
s pus- 

kákkal fordultak a csendőrség ellen, am
ely 

végül kénytelen volt sortüzet adni. Eg
y pa- 

raszt a helyszinén meghalt, hat másik pe- 

dig életveszélyes sérüléseket szenvedett
. A 

vonultak. Több letartóztatás történt. 

- Véres határtelmérés. A jugoszl
áviai 

ág, hogy felmérje a határt. A parasztok 

ágot, mire az a csendőrség segitségét v
ette 

övöldözés után a községi lakósok vissza- 

Ovakodni kell ettől a vesz
ettség- 

ert a veszettség halálát jelenti 

beleesik. Jorga Miklós ezen 

itásához hiven nem is úgy 

t mint politikus, hanem mint 

teur-intézeti orvos. Azonban kér- 

feltalálja-e ezen három ve
szettség 

itószerét? Nyilatkozata után követ- 

Aék nyilt levélben tiltak
oznak. A 

vek igazgatósága a lapokban 

jelet tett közzé, amelyben
 tiltakozik 

hogy a külföldön a céget meg- 

ák. Az igazgatóság hivatkozik 

gy az ilyen rágalmak nemcsak a 

égnek, hanem Románia 
presztizsé- 

nak. 

szántásra ajánlunk: 

Hanomad német és 
amerikai íraktorokat 

berhardt, vagy Massey-Har
is trag- 

torokat, igen teduká
lit árakban. 

Vezérképviselet 

dustria-Economia' Kereskedelmi
 ést 

R.-t. fimisoara, Str. Bratia
nu 3 

/ Tj magyar napilap Nagyváradon. 

t yváradon Magyar Hirlap cimen uj 

/ indult meg, amelynek első száma 

hagyta el a sajtót. A Magyar
 Hirlap 

r kisebbségi lap és szerkesztője 

csova Ferenc. 

Gyárvárosi iparos halála. Fi
czay 

y tekintélyes gyárvárosi iparos, 

szenvedés után negyvenkilenc 

orában meghalt. Ficzay a Gyárv
á- 

ene és Dalegyletnek volt lelkes
 mü- 

tagja és a zenének mindenko
r ön- 

támogatója, istápolója. Az ipar
os- 

makban ugyancsak tevékeny 

tt. Atyjától örökölt reszelő
vágó 

fejlesztette és felvirágoztatta. 

át felesége, kiskoru leánya és
 fia 

lják, Temetése ma délután 
négy 

esz a gyárvárosi temető halot- 

ől. 

Ifogott katonaszökevény. A te- 

rendőrség tegnap éjszakai raz- 

kalmával elfogta St reng árgó- 

uszonkét éves katonaszökevényt. 

nyári szabadságra indult csa- 

től, a bukaresti katonai repülő- 

, azonban oda nem tért vissza. 

ég átadta a térparancsnokság-
 

hiresen rossz rónáci utak. Tegnap 

áztulajdonosok küldöttsége járt 

Láviusz dr. főpolgármesternél. A 

érte a rónáci utak rendbehoza- 

mutatott arra, hogy a maka- 

k, amelyeket a Rónácon csinál- 

porosak. A főpolgármester vála- 

1 megnyugtatta a rónáci küldöttséget 

lentette, hogy a makadám csak al- 

. nek, amelyet a jövő 

áci utakra. 

tek Báthory István egykori erdélyi 

fejedelem és lengyel király emlékezetére. 

Az ünnepségen SerédiJ usztinián her- 

cegprimás vezetésével magyar küldött- 

vesz Kállay Miklós földmüvelésügyi 

0 magya 
a lengyelországi Báth 
Krakkóban tegnap ünnepélyt rendez

- 

ség is megjelent. A küldöttségben részt- 

miniszter is, akinek ősei rokonságban 

voltak a Báthory-családdal. A
 Wavwel- 

vár templomában Serédi Jusztinián m
i- 

sét mondott abban a papi ruhában, am
e- 

c heccegprimás misét mondott 

kitümő 
vetek, 
nak, 

Gyárváros, Mndrássy-ut 

ory-emléhiünnepélyen 
lyet még Báthory István ajándék

ozott a 

templomnak. A misén Moscick
yköz- 

társasági elnök is részt vett. Mis
e után 

a magyar küldöttség lement a kápolna 

kriptájába és Báthory István kők
oporsó- 

jára ráhelyezte a magyar kormány, a 

Kállay-család, valamint a magya
r-len- 

gyel egyesület koszoruit. Mos
cicky köz- 

társasági elnök a Wavwel-vár hir
es ma- 

dártermében kihallgatáson fogadta a 

magyar küldöttséget. 

- A tót nemzeti tanács az autonomiá- 

ért harcolt. Jelentettük, hogy Badov- 

szky volt losonci zsupánt a cseh ható- 

ságok letartóztatták. Badovszky kih
all- 

gatása alkalmával beismerte, hogy
 a tót 

nemzeti tanácsot autonomista c
éllal ala- 

kitotta meg. Besztercebányán házkuta- 

tást tartottak Pavlics ügyvédnél és 

Furdik gyárosnál is és mindkét he- 

lyen kompromittáló iratokat találtak. 

Ezekből kiderült, hogy a tót nemzeti ta-
 

nács célja az volt, hogy a lakosság k
öré- 

ben a Felföldnek Csehszlovákiától 
való 

elszakitása mellett agitáljon. 

Arlejtés a Telbisz-utca köv
ezésére. A 

belügyminiszterium értesitette a várost, 

hogy a Telbis z-utcának keramit
tal való 

kövezését jóváhagyta. A váro
s határozatá- 

hoz a központi árlejtési bizo
ttság is hozzá- 

járult. A belügyminiszter egyben arra is 

felhatalmazta a várost, hogy a kövezési 

munkálatokat minél előbb megkezdje és a 

szükséges keramit szállitására az árlejtést 

kiirja. Az árlejtést a sürgősségre való 

tekintettel nem a szokásos harminc napi, 

hanem sokkal rövidebb határidőre fogják
 

kiirni. Az árlejtésnél két keramitcég fog 

szerepelni, amelyek mindegyike már igen 

nagymennyiségü keramitkövezést végzett. 

s Gombás Istvan „Arany szarvas é
t- 

terem és sörözőjének ételkülönleg
essé- 

gei. Pénteken: Halászlé, csikós bo
rda 

és turóscsusza töpörtővel. Szombat: 

Malac pörkölt tarhonyával, francia sz
e- 

let, pácolt marhanyelv, burgonyapürével
 

és máglyarakás. 

- Meglincseltek egy elfogott betörőt. 

Bacu regátbeli községben Paun Já
nos 

gazda és a nála lakó Elena nevü huga éj- 

szaka arra ébredtek, hogy 
az udvaron tol- 

vaj jár. Kirohantak a házból, hogy a tol- 

vajt elüzzék. A megriaszto
tt tolvaj revol- 

verrel több lövést adott le, amelyek közül 

az egyik Paun Elenát megölte. A 
lövésekre 

felriadt szomszédok elfogták a menekülő 

tolvajt, akiben Stancu György rovott- 

multu egyént ismerték föl. A feldühö
dt fa- 

lusiak Stancut félholtra verték, akit a 

- jJavitóvizsgák a piarista fő
gimná- 

ziumban. A temesvári piarista főgi
mná- 

ziumban ma reggel kezdődtek meg az 

irásbeli javitó vizsgák. Szombaton 
reg- 

gel a javitók szőbeli vizsgát teszne
k. Az 

elsőosztályba való felvételi vizsgák 

szeptember 4-én kezdődnek, 
mig szep- 

tember 7-én az ötödik osztályba való 

irásbeli vizsgák lesznek, majd
 szeptem- 

ber 9-én szóbeli vizsga következik
. 

parancsnokát. Szekszá. 

mellett kommmunista 

pestre kisérték. 

rendk 

Me 

aidénmny 
minőségü egyenruhaszö- 

takarók, paplanok, vász- 

zsebkendők legolecsóbban 

KANIZSA divatár 

- Elfogták Budapest egykori vörös 

rdon tegnap le- 

tartóztatták Heltai Viktort, aki a 

kommün alatt Budapest katonai pa- 

rancsnoka volt, majd a kommű
ün bukása 

ütán Pozsonyba szökött. Heltai n
emrég 

álnéven visszatért Magyarországr
a és a 

vidéket, mint könyvügynök járta be
. Ki- 

derült azonban, hogy az ügynökös
ködés 

propagandát 

üzött. Heltait erős fedezettel Buda- 

ivüli választék- 
ban legolcsóbban 

böráruüzem 

rey-u. 

re 

uházban 
Telefon: 19-22 

Nyugalomban. Schöpf lin Alajos 

erdőmérnök, a Resica-müvek resicai f
ürész- 

telepének vezetője, aki régebben Oravi
cán, 

Boksánban és Dognácskán müködött,
 nyu- 

galomba vonul. Utódja Constantines- 

cu János erdőmérnök lesz. 

Tánec-rulett a Palaceban. Ez az 

eredeti ötlet fel fogja villanyozni szo
m- 

baton, holnap este a Palac e-kávéház 

vendégeit, akiknek sok tréfa és móka 

mellett bőséges nyereménytárgyakban 

is lesz részük. A mezőkre beosztott par-
 

kett táncospárai a kihuzott számo
k sze- 

rint részint tréfás, részint értékes
 nye- 

reményeket kapnak - ingyen. Ehhez a 

nagyszerü ötlethez az ujGlaus
iuss- 

jazz szolgáltatja a zenét. Kétszáz nyere- 

ménytárgy. Rendes polgári árak. Tánc 

és vigság hajnalig. 

Kommunista nők letartóztatása. A 

konstancai rendőrség tiz napi nyomozás 

után letartóztatta Criston Aurélia és 

Simion Julia munkásnőket, akik a 

Dobrudzsában nagyarányu kommunista 

propagandát fejtettek ki. Lakásukon ren- 

geteg röpcédulát találtak, valamint egy 

ütkos nyomdát, amely a röpcédulák előálli- 

tására szolgált. A sziguranca megállapi- 

totta, hogy a két munkásnőt a várnai
 kom- 

munista szervezet küldte Dobrudzsába, 

hogy ott agitációt fejtsenek ki. Mindkettőt 

az ügyészségi fogházba szállitották. 

- Gyermeket szült medvelábakkal. Plai- 

nesti községben egy vándorló cigányasz- 

szony szörnyszülöttet hozott a világra. A 

Körzszülöttnek, mely mindössze néhány 

óráig élt, medvelábai voltak. 

* Kabaré a Szarvas-kávéházban. Ma 

és a következő napokon felléepnek Vá- 

radyaAladár humorista, Mezey Nelli, 

Trio Martini, Trio Retlas, Réti Irén stb. 

Az előadások pontoson 10 órakor kez- 

dődnek. Beléptidij nincsen. 

- Kettészelte a vonat. Schuh Já- 

nos, ujpanáti éjjeliőr, borzalmas módon 

vetett véget életének. Az éjjeliőrt a falu 

birája magához kérette, hogy egyes, 

közszájon keringő hirekre vonatkozólag 

felvilágositást kérjen tőle. Schuch bicik- 

lin látszólag a falu felé hajtott, utköz- 

- Gyilkosság száz lei miatt. 
Emlékeze- 

tes, hogy ez év április 29-én délben a Te- 

mesvárott állomásozó Kludsz ky-cirkusz 

közelében halálos verekedés 
játszódott le 

Gruita Vazul és Szücs József lakatos- 

mesterek között. A két férfi 
között száz lei 

miatt veszekedés támadt,
 amelynek hevé- 

ben Gruita kést rántott és azt markolatig 

Szücs testébe döfte. A szur
ás halálos volt 

és Szücs meghalt. Gruita Vaz
ult a vizsgáló- 

biró letartóztatta és a gyilko
s ma is a fog- 

ház lakója. Gruita vizsgálati fogsága teg-
 

nap lejárt és igy ügye ujból a temesvári 

törvényszék vádtanácsa elé ke
rült. A tör- 

vényszék Gruita vizsgálati fog
ságát ujból 

csendőrség mentett ki a lincselők 
kezeiből. 

Vaskapuk és ajtók, 

szépitik otthonát 

tós és olcsó! 

Telefon 3-88 

diszkeritések 
dróttonással kombinálva, 

odernebb, tar- 

Eladás nagyban és kicsinyben 

meghosszabbitotta 

z ....
.... 

BOZSAK M. és FIA R.7. 
sSodronykerités- és lakatosárugyár 

fremesvár M., Alsóárok-utca 10. sz. 

riók: IV.. Kossuth Lajos-utcs 31. sz.
 

ben azonban letért a szőlők felé, ahol le- 

tette a kerékpárt, maga pedig megvárta 

az aradi vonatot, amelynek mozdonya 

elé vetette magát. A szerencsétlen em- 

bert a mozdony kettészelte. Halála nagy 

megdöbbenést váltott ki a falu lakossá- 

gából, mert csak pár nappal ezelőtt ha- 

sonló módon vált meg életétől Freisinger 

Márton ujpanáti fiatalember. 

Francia nyelv- és 
irodalmi tanfolyam 

Polgár Lilly genfi tanulmányut 

hazatérve szeptember 1-től ke 

dőleg ismét vállalja gyern 

felnőttek tanitását. Kurzusok, pi 

órák megbeszélés szerint. Bu 

Carol 46. Teleton 12.34 

Mozi 
Mozik músora: 

Péntek, szeptember 1. 

Apolló-mozi: Tied a dalom. 

Forum-mozi: Buvárhajók el 

Capitol-mozi: A megzavart nászut 

(Bejárat: Bem-utca) Tivoli-mozi: ünkösdi királyság. 
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jmnegfigyelte már Ön magán, hogy tizatammat csak akkoz vásázott, ha az áru mát 
HMaect a márkás anyag gacantált, 22 minőségben első és ártan a 

Az ismert és elismert márkák a következők: 

tegotcsább. 

KAISER-BORAK 
a toilettenél nélkülözhetetlen! 

METALIA" 
Vas, réz, modern nikkel 

csőbutor és sodronykerités 

sS-ufca 99. sz. 

zz 

Figyelem:! 
I. osztályu dévai cserépkályhák. Felülmulha- 
tatlan, ugy tütésre, mint kivitelre és minőségre. 
Csakis TORDAY JÁNOS-cégnél 
kaphatók. 1II., Posta-u. 18, ugyanott átalaki- 
tások és javitások a legolcsóbb árban esz- 

közöltetnek. 

üvegek. beretvák 

I.. Zápolya-utca 2. 
Alapittatott: 1841 ben 

gügyi cikkek raktára, összes fogászati 
orvosi müszerek javitása. Nikkelezési 

intézet 

Egészsé 
cikkek, 

servkötök. haskötők, szem- 

KOCH KÁROLY-cég 

Timisoara II., Mühle Vilme 
gezeekze, Minőségben 

1878-ban. 

zongoraház 

vezetünk 
Alapittatott 

WONKA 
IV., Török-u. 4. 
Teleton 5-57 

rendkivüli választék- 
ban legolcsóbban 

R bőráruüzem 
I., Mercy-u. 8 FEUE 

RÁDIG-Fo 
és CSILLÁ 

KOMLER White-House 
IV., STR. MIRON COSTIN 2. Tel 

m
m
e
r
r
 

MEGNYILT ISMET A NEPTUN- 
FüRDŐ. Altalános tisztitás végett a 
Neptun-fürdő három napon át 
zárva volt. Szeptember hó elsején, ma 
ismét megnyilik. 

- Az állam kifizeti a köztisztviselők 
házbérét. Ismeretes, hogy az állami 
tisztviselők és nyugdijasok házbérüknek 
csak a felét fizetik, mig másik felét az 
állam vállalta magára. Az állam a ház- 
bérek reáeső részét bonokkal fizette és 
kötelezettséget vállalt, hogy azokat a 
pénzügyigazgatóságok utján készpénzre 
beváltja. A háztulajdonosok évek óta 
gyüjtik ezeket a bonokat, amelyeknek 
beváltása egyre késett. Most végre ked- 
vező fordulatot kapott az ügy, mert a 
pénzügyminiszterium értesitette a te- 
mesvári pénzügyigazgatóságot, hogy 
több temesvári háztulajdonos házbérkö- 
vetelését folyósitja és az erre vonatkozó 
bonokat is megküldte. Összesen ötven- 
egy háztulajdonosnak fizetik ki a házbér 
hátralékokat. Amennyiben a pénzügymi- 
nisztérium kiutalása e hónap elején meg- 
érkezik, nyomban kiegyenlitik az 1500 és 
3000 lei között mozgó követeléseket. 

ELSŐRENDÜ-SZARAZ 

PARKETTa VERSENVKÉBES oLcsó ÁRON 
BELA ERAUSER Elt TEMESVÁR IV. 

TElEFoN: 18-46 

- Vasárnapi zarándoklat Máriarad- 
nára. Vasárnap nagyszabásu zarándok- 
lat indul Máriaradnára. A zarándokla- 
tok idejére autóbuszjáratok szállitják a 
zarándokokat a kegyhelyre. Az autóbu- 
szok szombaton délután két órakor in- 
dulnak el Temesvárról és vasárnap dél- 
után négy órakor indulnak vissza. Autó- 
buszok indulnak vasárnap reggel 5 óra- 
kor is Máriaradna felé, amelyek este 7 
oórakor térnek vissza Temesvárra. Je- 
lentkezni lehet Delbl Fülöpnél, Belvá- 
ros, Kinizsi-utca 5. 

* Pap Ibolya zongoratanárnő (Belvá- 
ros, Weiss-palota, IV. 18. lift) szeptem- 
ber elsején ujra megkezdi V a rró Mar- 
git kitünő rendszere szerint kezdők és 
haladók egyéni és csoporttanitását. 
Gyermekek öt éves kortól kezdve külön 

ódszer szerint. Jutányos árak. Érdek- 
dni lehet d. e. 10-12 és d. u. 36ig. 
= Megszökött a csendőrök mellől. 
u Fülöp, harmincüt éves végvári 

1 ésüb ő teg-Mosnicán meg- 
szökött az őt kisérő csendőrök mellől és 
eltünt. Russu Fülöp Végváron és Temes- 
árott több betörést követett el, mig a 

endőrség kezére került. Most illetőségi 
elyére akarták toloncolni, amikor sike- 

pontjait szeptember 24, október 26 és no- 
vember 8 napjaira jelölték ki. Ezeken a 
napokon nem lesznek nemzeti ligamérkő- 
zések és egyéb kerületi bajnoki mérkőzé- 

A temesvári futballkerület vezetésé- 
ben teljes a zürzavar. Az összes temes- 
vári egyesületek tegnap népes értekezle- 
tet tartottak, amelyen a kerület vezető- 
sége is teljes számban résztvett. Az érte- 
kezleten kizárólag a Politechnica 
csapatának az első osztályba való beso- 
rozásával foglalkoztak. Az egyesületek 
elhatározták, hogy ebben az ügyben a 
bukaresti szövetséghez fordulnak és ar- 
ra fogják kérni a szövetséget, hogy sze- 
rezzen érvényt annak a szabálynak, 
amely szerint a bajnokságba ujonnan be- 
nevezett csapat csakis a legalsó osztály- 
ban kezdheti meg müködését. Az ülésen 
különben S e pi mérnök, a kerület elnő- 
ke és a többi vezetőtagok között éles- 
hangu konfliktus támadt, amennyiben 
Sepi azzal védekezett, hogy a liga ülésén 

megtagadják elnöküket, 
letekkel kavöltve 
Több izben megemlékeztünk arról, 

hogy a temesvári kerület nem felel meg 
hivatásának, mert annak vezetése körül 
baj van. A temesvári futball Ferület veze- 
tésében már az elmult évben állott be ne- 
hézség, mert az egyesületek által meg- 
választott elnök, Meixler Lajos a nyugati 
ligával való összetüzése miatt lemon- 
dott elnöki tisztségéről és a kerület tag- 
jai Sepi Szilviusz mérnököt választot- 
ták meg elnöküknek. 
Meixler Lajos lemondása után nagy 

harc folyt a kerületi vezetőség tagjai 
között is, amelynek kifejezéseképpen 
mondott le - majd visszavonta lemon- 
dását - Gaberdeen György, a te- 
mesvári futballkerület bizottságának 
tagja. A személyes harcokon kivülis a 
futballkerület elnöke nem tudott az 
ügyekkel rendesen foglalkozni, mert a 
biróliga főtitkára volt, mert aktiv biró- 
ként müködött és mert a szövetségi ka- 
pitány tisztségét is el kellett látnia. 

Ilyen körülmények között a dolgok 

A Román-Kupa mérkőzései 
A Román-Kupa mérkőzéseinek idő- 

rült megszöknie. sek sem. Érdekes, hogy a bukaresti szö- 

Sport 
Népes értekezletet tartottak tegnap a temesvári 
egyesületek, amelyen a Politechnica kérdésével 

foglalkoztak 

temesvávi flutballkevület bizottságának tagjai 

lemondásva kényszeritenek 

nem mint a kerület elnöke, hanem mint 
magánember szólalt fel. A vezetőség 
többi tagjai, akik különben nem akar- 
nak Sepivel többé együttmüködni, azzal 
szemben rámutattak arra, hogy a hatá- 

rozatot a Politechnicával kapcsolatban a 
liga zárt ülésen hozta meg, tehát ott 
magánember nem is vehetett részt és ha 
Sepi ott felszólalhatott, azt csak mint a 
futballkerület elnöke tehette. A kerület 
vezetésében különben tegnap ujabb for- 
dulat történt, amennyiben a liga lemon- 
dottnak tekinti a vezetőséget és a kerü- 
let ügyeinek vezetésével a Dormut h, 
Arzenovicizoltán és Stöhr János 
tagokból álló ideiglenes bizottságot bizta 
meg. Ezzel a temesvári futballsportban 
teljes lett a zürzavar. 

ahit a temesvávi egyesü- 

nem mentek rendjén és a kerületi bizott- 
ság tagjai rendkivüli ülésükön az elnök 
tudomására hozták Lóránad János ál- 
tal, hogy nem hajlandók tovább együtt 
müködni vele, mert a nyugati liga keddi 
ülésén nem képviselte a temesvári fut- 
ballkerület érdekeit, ezért elégtételt is 
kérnek. A kerület tagjai hangsulyozták, 
hogy nem mondanak le tisztségeikről és 
igy a nyugati liga dönt valószinüleg, 
hogy a megüresedett elnöki tisztséget 
kire ruházza át. Beavatott helyen tudni 
vélik, hogy a megmaradt bizottság tag- 
jai Lóránd János vezetése mellett fogják 
vezetni az ügyeket a választásig, melyet 
most már mielőbb megtartanak. Azt is 
tudni vélik, hogy a szövetségi kapitány 
és a biróliga főtitkári tisztségét is más 
vezetőnek fogják átadni. 

A temesvári futballsport vezetésében 
kezd a helyzet tisztulni és reméljük, 
hogy ez a folyamat a temesvári sport- 
életre előnyös lesz. 

vetség, arra való hivatkozással, hogy a 
nemzeti ligabajnokságok, a román kupa- 
mérkőzések az egyesületek idejét telje- 
sen lefoglalják, csak kivételes esetekben 
engedélyez nemzetközi mérkőzéseket. 
Ilyképen nem lehet sok részünk nemzet- 

A Ferdinand-kupa szabályzatát n 
fogadták el 

A Ferdinand-kupa szabályzatát, 
után a mérkőzéseket már lejátszol 
elküldték Bukarestbe aprobálás vé, 
A bukaresti szövetség, arra való h 
kozással, hogy a Ferdinand-ku 
bályzat megegyezik a Román-Ku 
bályzatával, a szabályzatot nem f 
el és annak megváltoztatását rende 

Nemzeti ligamérkőzések 
Szeptember 3-án kezdődnek a nen 

ligabajnokságok, amelyeknek kere 
csak egy mérkőzést játszanak. A 
portban lévő Unirea-Tricolor játszik 
karestben a szebeni Soimii csapatáva 
A nemzeti ligában mégis 12 a jöv 

létszám 
A bukaresti szövetség legutóbbi 

sén - mint már közöltük - a nem 
ligabajnokság beosztásával foglalko 
Ez évben még a régi beosztás, tehát 
nyolcas csoportok beosztása mar 
azonban az 1934/35 évben már csak 
osztály lesz a nemzeti ligában. Ebh ! 
az egy osztályban csak tizenkét csal 
vehet részt. A jövő évi beosztás ugyt 
ténik, hogy az 1933/34 évi nemzeti b 
nokság egyes csoportjainak három- 
rom helyezettjei minden további néll 
résztvesznek a tizenkettes csoportba 
mig a többi tiz csapat selejtező mé 
zés utján kerül be a nemzeti ligába. 
mészetes, hogy a tiz csapaton kiv 
egyes ligák bajnokai is résztveszn 
selejtező mérkőzésekben és előreláth 
lag a jövő évi nemzeti ligabajnok 1 
zenkettes csoportjába való bejutá. 
még nagyobb harc lesz mint ez évb 

Szerkesztő netek 
Babci. Kérdéses ügyben felvilá 

kal Szenes Emil dr. angol királyi kor 
Temesvár I., Merczy-utca szolgál. For 
jon hozzá bizalommal. 
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yalások ec 
é 

román bizottság, amelynek 

kellett volna Párisba indul- 

szeptember 5-én a külföldi 

tárgyalást megkezdje, el- 

ta elutazását. Szombaton a 

minisztertanácsot tart és ez 

megállapitani a delegáció elutazá- 

ejét, valamint azokat a javasla- 

amelyeket Románia a külföldi hi- 

elé terjeszt. 
kapcsolatosan a londoni Finan- 

ews ismert közgazdasági lap hir- 

szerint a szeptember 5-re a ro- 

rmány és Románia külföldi hite- 

zött tervezett tárgyalás elmarad. 

vő Témesvár. Annak ellenére, 

n és a zöldfőzelék és gyümölcs 

éljük, Temesvár lakossága mégi
s 

yiségü hust fogyasztott az elmult 

A temesvári vágóhidon augusz- 

262 ökröt, 117 tehenet, 998 borjut, 

nót, 162 hizott disznót, 2 malacot, 

546 bárányt és 11 lovat vágtak 

ég hozzászámitjuk azt a rengeteg 

amelynek torkára az egyes ház- 

tették a kést, megállapithat- 

ogy Temesvár gyomrának az elmult 

an kitünő étvágya volt. 

tria felemelte a ouza behozatali 

Az osztrák kormány ujból fel- 

a buza behozatali vámját. A buza 

után az eddig hat aranykorona 

zentul tiz aranykorona vámot kel
l 

i A felemelés következtében a többi 

ekkel együtt Ausztria minden mázsa 

tán összesen tizenhat aranykorona 

Közgazdaság 
öldi hitelezőkkel való ujabb 

sak szeptember közepén 

kezdődnek meg 
A lap szerint a tárgyalás elmaradásának 

oka az, hogy az angol hitelezők nem re- 

mélnek kedvük szerinti eredményt. A 

francia hitelezők a román transzferm
o- 

ratóriummal szemben tartózkodó maga- 

tartást foglalnak el. 

A kormányhoz közelálló körök tudni 

vélik, hogy a külföldi hitelezőkkel való 

tárgyalások csak szeptember 15-én kez- 

dődnek. A kormány szivesen fogadja a 

tiz napi elhalasztást, mert ezalatt ideje 

van a tárgyalások anyagát és az előter- 

jesztendő memorandumot még jobban 

előkésziteni. 

Amerika csökkenti buzatermését. Ame- 

rika már megtette az intézkedéseket arra, 

hogy a londoni gabonakonferencia hatá- 

rozata értelmében gabonával bevetett ter
ü- 

letét tizenöt százalékkal leszállitsa. A kor- 

mány rendeletben közli, hogy a jövő évben 

csak azoknak a farmereknek adja meg a 

buzatermésnél a bushelenkinti huszonnyolc 

centes segélyt, akik buzával bevetett föld- 

területük nagyságát tizenöt százalékkal 

csökkentik. Az Egyesült ÁAllamok kormá- 

nyának számitása szerint 1934-ben 

9,400.000 hektárral kevesebb területen te- 

rem majd buza, mint 1983-ban. A termés 

ennélfogva 124 millió bushellel kevesebb 

lesz az idei termésnél. 

Romániai tüzifa Magyarországon. A 

bukaresti kereskedelemügyi miniszterium- 

ban most ültek össze a magyar és román 

megbizottak, hogy a román tüzifaexport 

ügyét megtárgyalják. A román-magyar ke- 

magyar kormány megbizottaival. 

Erdélyi Gazdasági Egyesület és az Erd
élyi 

április elsejéig összesen huszezer vagon 

román tüzifát köteles befogadni. A magyar 

kormány azonban a hazai fatermelés párto
- 

lása cimén a romániai fakivitelt a Gyula- 

orosházai medencére szoritotta vissza, a
hol 

tudvalevőleg igen nehéz tüzifát elhelyez
ni. 

A románok eddig mindössze négyezer 

vagon tüzifát helyezhettek el Magy
arorszá- 

gon, ezért felvették most a tárgyal
ásokat a 

Osztrák-magyar gazdasági közeledés.
 Az 

uj osztrák-magyar kereskedelmi egyez- 

mény értelmében Ausztria az eddigi h
étezer 

vagon fán kivül még további öte
zer vagon 

tüzifát szállit Magyarországnak. Az osz- 

trák papir és vegyiipar számos u
jabb ked- 

vezményt kapott Magyarországtól, ezen- 

kivül pedig felemelték az eddigi kontin- 

genst. Ezzel szemben Ausztria az edd
iginél 

nagyobb mennyiségü buza és liszt átvéte- 

lére kötelezte magát. 

A székely kiállitás hatalmas sikere. Az 

Muzeum Egyesület Sepsiszentgyörgyön 

állat, háziipari és kézmüipari kiállitást ren
- 

dezett, amely a résztvevők ezreit von
zotta a 

kis székely városkába. A Bánság képvise
- 

lője Koppány Rezső, a Bánsági Magyar 

Gazdasági Egyesület agilis főtitkára volt, 

Koppány Rezső tapasztalatairól érdekes 

keretben számolt be. Kiemeli a székelyek 

nagyszerü eredményeit a siement
hali tehén- 

tenyészet és a hidegvérü lovak te
nyésztése 

terén. A rendezett lóversenyt is e
gy székely 

kisgazda lova nyerte meg. A sz
ékely házi- 

ipari kiállitás gazdag anyaga gróf
 Mikes 

Arminné, Gyárfás Elemérné és 
Páll 

Andrásné ügybuzgóságát dicsérik. Vasár- 

nap este tizezer főnyi közönség jel
enlétében 

tartották meg a Mikó-kollégium u
dvarában 

a nagyszerü szabadtéri előadást,
 amelyen 

háromszáz pár, hatszáz válogatott székely 

legény és leány mutatták be a csiki lako- 

dalmat, szép ősi táncaival és szokásaival 

egyetemben. Szintén többszáz szereplő ját
- 

szotta a Hunor és Magor legendát is. K
op- 

pány Rezső elragadtatva emlékezett meg a
 

sSzékely nép élniakarásának eme impozáns 

Magyarország 1933 január elsejétől 1934 Adófizetés buzával. A magyar kormány 

rendeletet adott ki, amely szerint a magyar 

gazdák adójukat buzában is fizethetik. A 

rendelet végrehajtási utasitása szerint az 

adóba fizetendő buza mázsáját a kormány 

8.80 pengőben számolja el, ami 220 leinek 

felel meg. 

Román gabona megy Görögországba. 

Athéni jelentés szerint tegnap ratifikálták 

az uj görög-román kereskedelmi szerződést 

A szerződés értelmében Románia nagyobb 

mennyiségü gabonát szállit Görögország- 

nak, amely azt felerészben készpénzben, 

felerészben pedig áruban fizeti meg. 

Ford és Roosevelt élethalálharca. Henry 

Ford, aki fordizmus néven az egész vilá- 

gon páratlanul álló munkáskihasználási 

rendszert teremtett üzemeiben, ezuttal is 

hü marad elveihez. Ford visszautasitotta 

Roosevelt elnök munkakodexét és ki- 

jelentette, hogy nem hajlandó a munka- 

béreket a kodexben előirt módon emelni, a 

munkaidőt szintén nem szállitja le a törvé- 

nyes nyolc órára. Azzal az átlátszó kifogás- 

sal pedig, hogy ő munkásaiban az egyént 

tiszteli, nem hajlandó kollektivszerződése- 

ket kötni. Az amerikai kormány erre boj- 

kott alá helyezte a Ford-müveket. A harc 

tehát áll, de hogy ki lesz a győztes, aziránt 

nem állhat fenn pillanatig sem kétség. 

Amerika ma az elnök mögé sorakozott fel 

és aki nem enged, azt Roosevelt eltapossa. 

Csendes a temesvári tőzsde. A temesvári 

gabonatőzsdén a helyzet elcsendesedett. A 

termelők tartózkodnak az eladástól és teg- 

nap egyetlen ajánlat sem érkezett. Viszont 

a malmok a maguk részéről szintén nem vá- 

sárolnak. Az egyetlen vásárló a kormány, 

amely ott vásárol, ahol az árak 300 lei alá 

készülnek zuhanni. Export csak tengeriben 

van. Arak tegnap a következők voltak. 

Buza (hivatalos) 75 kg.-os 310-350 lei, 

78 kg.-os 330-360 lei, tengeri 160 lei, zab 
160, árpa 140 lei, rozs 240 lei, repce 650 lei, 

káposzta 650 lei, tökmag 580 lei, lisztek: 

30/70-es kismalmi liszt zsákkal 550, nullás 

liszt zsákkal 620 lei, négyes kenyérliszt 

zsákkal 520 lei, lábliszt zsák nélkül 120 lei, 

korpa zsák nélkül 80 lei száz kilónként a 

(Utánnyomás tilos.) 

5. folytatás. 

ri szem nem képzelhet el du- 

Zinesebb képet, mint a békebeli 
tpétervári országos v ár. Ameddig 

szem ellátott, fehér sátrak erdeje 

zéles mezőt, orgonabugásként 

egyetlen zugássá sürüsödött az ál- 
angok, emberi kiáltások, veszeke- 

nevetés, árusok rikoltása, sipládák, 
tindenféle zenék egyvelege 

avarodó légben. A nap tündöklő 

a aranyként csillogott a felvert 

n porszem, kékes vonalként 

égnek a sok-sok konyha füst- 

denütt eszeveszetten sütöttek- 

ordónyi kondérokban főtt a hi- 

sz savanyu leves, egész ökrök, bá- 

rogtak óriási nyársakon, tek- 

essze-messze a tengernyi zaj, 

reskedelmi egyezmény értelmében ugyanis 

szág minden fajtája, nyelvjárása képvi- 

selve volt, ahogy ideözönlöttek Kisorosz- 

országból, Ukrajnából, a Kaukázusból, 

Volhiniából, Turkesztánból, Szibériából, 

sőt még a legbelsőbb mongol vidékekről 

is, hogy részt vegyenek a vásáron és 

szemtől-szembe lássák a minden oroszok 

legnagyobb látványosságát, az atyuskát, 

az Isten földi eleven arcképét, - a cárt. 

Ki tudná felsorolni, hogy mi mindent 

árultak itt a tulai hires mázas edénytől 

kezdve, a rjazani hires bagaria csiz- 

máig? Hisz ez a vásár versenyzett még 

a nevezetes nizsnij-novgorodi vásárral 

is, amelyhez nincsen fogható különb a 

világon. Mert ide még az asztrakáni pré- 

mekkel is eljöttek és nem hiányoztak a 

szamarai, szaratovi, szimbirszki csodá- 

latos arany-ezüst munkáju női szőttesek 

és szőnyegek sem. Itt voltak a kovnoi és 

minszki nagyszakállu zsidók is áruikkal, 

de nem hiányoztak a tatárok sem, Azsia 

érdekességét kiteregetve. A korcsmák- 

ban szaporán voltak láthatók doni kozá- 

kok is, amint festői egyenruháikban 

mustrálgatták a női népet és látni lehe- 

tett még baskirokat, teptereket is, ezt a 

már nagyon ritka, kihalásnak induló 

népfajt. ; 

A legjobban zajlott a vigalom a mu- 

tatványos sátrak táján, Már maca ez a 

sok látványosság is egy kisebb város. 

Oh, milyen csodás furcsaságokat lehe- 

tett itt látni. Itt volt Olonec, a világ leg- 

nagyobb embere és mindjárt ott mellette 

Jelentkezés Déli Hirapnál 

megnyilvánulásáról. 

Bu 
B e 

a törpék hercegnője, a hét hüvelykes 

Katuska. Oroszország oly mérhetetlen 

nagy, hogy csodaszülöttekért sem kell 

szomszéd országba menni. Az a talpig- 

szőrü emberi lény például, aki inkább a 

gorillára emlékeztet, J arenszkben szüle- 

fett. A csontvázgigerli szép pepita nad- 

rágjában és cilinderben, akin nines hus, 

csak csont és bőr, viszont Irbitbe való. 

Van itt egy farkasgyomru ember is, 

tudós tanárok állapitották meg, hogy 

szőrös belül, mint a farkasé, - az min- 

denki szeme láttára elevenen eszi meg a 

patkányt. Valahol a rokitnoi mocsarak- 

ban fogták elvadult állapotban. No meg 

természetes összenőtt ikrek is láthatók. 

Nem a sziámiak, hanem az archangelsz- 

kiek. Petruska és Natuska is hazai ter- 

més. Távolabb mongol birkózók mutat- 

ják be csodálatos erőmutatványaikat s 

láthatók Azsia megfejthetetlen büvész- 

mutatványai is a nagy panoptikum mel- 

lett, hol Katalin cárnő jégpalotája van 

üvegbe öntve és viaszpan megörökitve 

rettenetes Íván tettei. 
A starec táncol 

Lehajlóban volt már a nap. Rasputin 

kipihente fáradságát, mire kopogtattak 

szobája ajtaján. A lepénysütő legfiata- 

labb lánykája volt, bájos, alig tiz éves 

gyermek. Nagyon szerette Rasputint, 

hacsak lehetett, besettenkedett hozzá, 

ságos tréfáit. Ez a különös ember még a 

gyermekeket is elbüvölte, ahogy a nyel- 

dapestre 995- 
es be 2195- leiért 

Visszaérkezés szept. 

hogy hallgathassa Grigori bácsi mulat- 

bánsági feladóállomásról. 

leiért 

18-án 

vükön beszélt, eljátszadozott velük, 

ahogy el tudta oszlatni kis bánataikat, 

szemükből a könnyet, mint a mosolygó 

napsugár. Most azonban a kis Asztefieva 

nem játszani jött be, izenetet hozott és 

levelet. A nagyhercegi korona volt az 

iráson, amely azt tartalmazta, hogy le- 

gyen Rasputin Anasztázia és Milica 

nagyhercegnők vendége, ők szivesen lát- 

ják, ha állandó tartózkodásra hozzájuk 
költözik a palotába. 
A kis Asztefiéva majdnem elsirta ma- 

gát, mikor meghallotta, hogy a jó Gri- 

gori bácsi elmegy, de a nagy mahomed 

ember azonnal a karjába kapta és meg- 

nyugtatta. 
Nesirj őzikém, galambocskám, Pé- 

tervártól Pétervárig nem messzi az ut, 

eljövök én azután is hozzátok. Te meg, 

ha megunod magad, egyszerüen üzei 

nekem és itt lesz egy fényes kocsi, hogy 

hip-hop elröpitsen Grigori bácsihoz, aki 
máris kiszemelt neked valan 
szépet, - ma délelőtt bent a 
a játékos boltban. 

- De, most aztán mondd meg te ne- 

kem, hogy lesz-e jó vacsora, kis Asztefi- 

evama 
Bizony lesz, - erősitette a kislán 

- ma kint teritettek az udvarban. Ma 

az egész ház lakói együttesen látják ven- 

dégül vásáros ismerőseiket, akik mes 

les az udvar, legalább háromszázan f 

gunk ülni az asztalnál. (Folyt. ! 



Péntek, szeptember 1. Bukarest. 1: 
Könnyü zene. 6: Zenekari hangverseny. 

T.15: Zenekari hangverseny. 8.40: Az Aida 

timü opera előadása. Budapest. 7.45: 

Torna. 11: Felolvasás. 1.5: Szalonzenekari 
hangverseny. 2.30: Bura Károly cigány- 

te kari hangversenye. 4.30: Diákfélóra. 5: 

Vértes József előadása. 6: Pánczél Lajos 

előadása. 6.30: Sárossy Mihály dal- és 

gitárdélutánja. 7: Dutka Akos utirajza. 
7.30: Farkas Márta hegedühangversenye. 

8.10: Külügyi negyedóra. 8.30: Tóth Erzsi 

dalestje. 9.10: Jan Kiepura uj filmjének 

közvetitése. 10: Utazás a rivalda körül. 

Bánóczy Dezső dr. gramofonrevüje. 11.30: 

Zenekari hangverseny. Bécs. 12.30: Gramo- 

fonzene. 1: Zenekari hangverseny. 4.30: 

Filmzene. 6.15: Zongorahangverseny. 7.35: 

Szimfonikus hangverseny. 10.50: Gramo- 

fonzene. Belgrád. 12: Zenekari hangver- 

seny. 1.5: Gramofonzene. 5: Gramofonzene. 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

8: Népdalok. 8.30: Gramofonzene. 8.50: 

Zenekari hangverseny. 11.30: Tánczene. 

Berlin. 11: Tánczene. Breslau. 5.5: Zene- 

kari hangverseny. 9: A Rienzi cimü opera 

előadása. 12.20: Tánczene. Hamburg. 10.10: 

Hangverseny. 11.30: Orgonahangverseny. 

12: Könnyü zene. Königswusterhausen. 

6.25: Népdalok. 9.30: Szórakoztató zene. 

Lipcse. 5: Szórakoztató zene. 6.10: Hang- 

verseny. 9.45: Szórakoztató zene. 10.40.: 

Hangverseny. Milánó. 6.15: Hangverseny. 

7.40: Gramofonzene. 9.15: Hangverseny. 

München. 5.30: Szórakoztató zene. 7.5: 

Hangverseny. 9: Könnyü zene. Prága. 6.45.: 

Gramofonzene. 7.15: Gramofonzene. 9: Ze- 

nekari hangverseny. Róma. 6.15: Mandolin- 

négyes. 7.15: Hangverseny. 10.45.: Hang- 

verseny. Strassburg. 8.45: Gramofonzene. 

9.30: Hangverseny. Stockholm. 6.5: Har- 

monikazene. 8.30: Gramofonzene. 11: 

Könnyü zene. Stuttgart. 5.45.: Könnyü zene. 
11: Gramofonzene. Varsó. 5: Népszerü 

zene. 6.15: Könnyi zene. 

Fuvolahangverseny. 10: Operaáriák. 10.40: 

7.35: Dalok és 

áriák. 8.5: Gramofonzene. 9: Szimfonikus 
hangverseny. 11: Tánczene. Zágráb. 11.40: 
Jazz-zene. 

Szombat, szeptember 2. Bukarest. 1: 
Könnyü zene. 6: Román zene. 7.15: Zene- 
kari hangverseny. 8.30: Gramofonzene. 9: 
Enekkari hangverseny. 10: Zenekari hang- 
verseny. Budapest. 7.45: Torna. 11: Felol- 
vasás. 12: Helyszini közvetités az őszi lak- 
berendezési vásár és rádiókiállitás ünne- 
pélyes megnyitásáról. 1.5: Zenekari hang- 
erseny. 2.30: Hangverseny. 6: Demeter 

Géza előadása. 6.30: Szalonzenekari hang- 
verseny. 7.50: Falu Tamás elbeszélése. 
8.20: Mit üzen a rádió. 9: Zenés takarodó 
Szegedről. 10: Pilinszky Zsigmond magyar 
nótákat énekel Pertis Jenő cigányzenekari 
kiséretével. 11.30: Gramofonzene. Bécs. 1: 
Szimfonikus hangverseny. 5.25. Helyszini 
közvetités a gasteini repülőtérről. 6.10: Ze- 
nekari hangverseny. 8: Zongorahangver- 
seny. 9.10: Vigjáték. 10.50.: Tánczene. Bel- 
grád. 12: Gramofonzene. 1.5: Zenekari 

hangverseny. 5: Gramofonzene. 

Pegolcsóbb hivdetés - leggyovsabb ctedmóény 

6: Tánc- 

zene. 8: Cigányzene. 9: Szórak 

11.45: Gramofonzene, Berlin. 9 

est 2 óráig. Ereslau. 5.15: Zenei 

verseny. 7.30: Dalok. 11.30: Kö 

Heilsberg. 6.45: Hangverseny. 10. 

dalok. 11: Tánczene. Königswus 

6.20: Hangverseny. 8: Vidám-est. 
zene. Langenberg. 6: Tánczene. 7 

zene. Lipcse. 5.30: Könnyü zene. 

lok. 9: Szórakoztató zene. Milánó 

Gramofonzene. 8.40: Gramofonzen 
chen. 9.20: Zenekari hangversei 

Könnyü zene. Prága. 6.45: Gram 
9: Tarka-est. Róma. 6.15: K 

9.15: Gramofonzene. Strassburg. 

mofonzene. 9.30: Zenekari han 
11.30: Tánczene. Stockholm. 5.20 
zene. 7.15: Gramofonzene. 10.10: 
Varsó. 5: Gramofonzene. 6.15.: 
seny. 9: Török zeneest. 10.30: 

seny. 11.15: Könnyü zene. 12: Tá 

Zágráb. 6: Hangverseny. 9.30: 
hangverseny. 11.40: Zenekari hangve, 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadó 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyár 

ban: Kardos-trafik, Kossuth- 
Gránátos-utca sarok, Me: 
Fö-utca 27. Józselvárosban: 
tratik, Küttl-tér. A hirdetési dij 

den esetben előre fizetendő 

Családi ház Udvari lakás 
; tejgazdasággal, 6 tehénnel és hozzá való I. em., szoba, konyha és éléskamra októ- sey z lkalmazás takarmánnyal eladó. II., Selyemgyár-u. ber 1-re, 1 mühelynek alkalmas helyiség Wülöni éle 23/b. 

Mosást, vasalást 
foltozást nagyon olcsón vállalok. Gyár- 
város, Burkus-utca 17. (3242) 

Fehérnemü varrónő 
És szabásznő felvétetik. Schwartz, Jó- 
zsefváros, Bulev. Berthelot (Kossuth 
Lajos-u.) 4. (3245) 

fllási Rkeves 

Irodakisasszony 
több évi praxissal, ki a könyvelésben jár- 
tas, állást keres. Cimeket a kiadóba kér. 

(3218) 

Főnyeremény, ha SANITARIA- 
füzőre veszi a ruháját. Józsefvá- 
ros, Kossuth Lajos-utca 21. (279) 

fidászvétel 

Sürgősen eladó 
trafik elutazás miatt jutányos áron. 
Mártini Erzsébet, Piata Petru Maior 2. 
(Rékási-ut.) (3241) 

Eilköltözés miatt eladók 

cserép- és vaskályhák, vasüstök, mosó- 

és mángorlógép, jégszekrény, boros hor- 
dók és filtrirozók, tejhordó kannák, be- 

főttes üvegek, petroleum lámpák, lószer- 
szám, nyereg, kocsibundák, lábzsákok. 
urasági inas- és kocsisruhák. Megtekint- 
hető naponta d. e. 10-1 között. Telefon 
165. III., Bulev. Babes 22, villa. (3239) 

Tartoshullám 
rzzeo 

6-9 hónapi garanciával 

J. WALTRICH 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér 
sarkán, 6-os villamos vér 
Allomásánal 

(3240) 

Uriszoba 

teljesen komplett, gyermekágyak el- 
adók. Belváros, Szt. János-u. 6, földszint 

jobbra. (3246) 

azonnalra kiadó. 

Mercy-u. 4. 
Resch, Belváros, 

(3238). 

Uj házban 
szép 1 és 2 szobás udvari lakás előszobá- 

Hölgyek figyelmébe! 
Perfekt varrónő estélyi és angol ruá 
mindennemü ruha alakitást a legolcói 

val és egyszobás szuterén lakás olcsón 
kiadó. III., Kereszt-tér 2, ajtó 3. (3244) 

Gumitélyegzők 
olcsón és gyorsan készülnek 

FENYŐ- 
Timisoara, Str. Alba Iulia 9 

Telefon 19.51 

fakás 

Teljesen modern 4 szobás 
lakás parkra néző 6 ablakkal, ujonnan 
festve jutányos áron azonnal kiadó. Kő- 
szeghy-utea 9. Telefonon érdeklődni 
15-30-nál. (3228) 

2 szobás 
utcai lakás és egy 1 szobás udvari lakás 
szeptember 1-re vagy 15-re kiadó. Ró- 
nác, Rét-u. 4. Kovács. (3207) 

Modern 2 szobás 
lakások épülő uj házban november 1-re 
kiadók. Papneveldei bérház, I. Str. Lo- 
novici 12. (3208) 

3 szobás 
teljes modern lakást november 1-re, le- 

hetőleg kerttel, villamos megállóhoz kö- 

modern 2, 3 és 5 szobás lakások novem- 

Bank házkezelőségénél. 

Családi ház 
2-2 utcai, előszoba és mellékhelyisé- 
gekkel október 1-re kiadó. Fratelia, II. u. 
21. (3243) 

A Temesvári Bank épületében 

ber 1-ére kiadók. Bővebbet a Temesvári 

(3121) 

KONYHABUTOR 
„ETERNIT"-márvány- 

lappal fedve 
olcsó, hygienikus, tartós 

Ing. S. Márton 
Timisoara 

Teleion 74 Telefon 74 

izzmzmzze 
A „HAMTAS" Önsegélyző Egyiet 
f. évi szeptember hó 3-án, d. u. 5 órakor 
a Forgács-teremben Józsefváros, Str. I. 
Vacarescu (Bem-utca) 

egy nagy pronaganda faggyülési 
tart, melyre t. tagjait ezennel tisztelet- 
tel meghivja azzal, hogy vendégeket is 
szivesen lát 

zel keresek. Cim a kiadóban. (242) 

Inarvállalatok és nagykereskedők figyelmébei 
Erdély központi városában lakó saját bérlettel utazó kereskedelmi 
ügynök, kinek Erdély és az ókirályság csaknem minden számottevő 
városában alügynökei vannak, akik kereskedőket, iparosokat 
és magánfleleket látogatnak, elfogadja szaállitóképes vállalatok képvi- 

seletét, esetleg bizományi larakatot. Elsőrendü referenciák. Érdem- 
leges alánlatok az ország bármely részéről alanti cimre küldendők: 

Timisoara It, Str. Coroane de Otel 18. 

az elnökség. 

Korek 

ban vállal. Hivásra házhoz is megy. ! 

cizen dolgozik. Cim a kiadóban. (34 

3-A diák 
(fiu vagy leány) elsőrangu telje 

tásra felvétetik. Tanulmányaikban 
lenőrizve lesznek. Kossuth Lajos- 

sz., II. em., 2 ajtó. (3 

Középiskolás leányt 
vagy fiut teljes ellátásra vállal uri 

lád a Mária közelében. Francia, ro 

konverzáció, zongora használat. Cim 

„Szigoru felügyelet" jeligére a kiad 
kérek. 

Kiváló diák 
ellátás feltétlen uri családnál leán 
fiuk részére, jutányosan kapható 
váth Boldizsár-u. 5, I. em. 

HIRDESSEN. 

5éi HMIPLAP 

Gyárváros Rékási 2s. A en 
-es villamos m vel 

feloszlattam, ztólk 
cimről eszközlöm., 

Átalakítások kat és javitásokat a 
azebben eszközlök. 

Nyomatott a „Temesvarer zeltune korforgózépén. 


